

crece fervor comunista en Rusia parece pararse nueva "puración" que extirpa a los funcionarios de la ciudad privada, a la revista "chevique"...

Los Ministros españoles, oran ante el Apóstol Santiago

Visitaron la Ciudad Universitaria o compositana y estuvieron también en La Coruña. Santiago de Compostela, 28. — Los ministros de Educación Nacional, Obras Públicas y Agricultura, a quienes acompañaban sus esposas y altos funcionarios de los Departamentos, en un momento de su estancia en esta ciudad visitaron el templo de Santiago el Apóstol...

El Alto Comisario en Palestina, Sir Alan Cunningham, ha rechazado la oferta por el Alto Comisario en el sentido de permitir al Mufti de Jerusalén, Sir Haj Amin, que tome parte en la delegación de la Mesa Redonda...

Mediterráneo

DIARIO DE TALANGA ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S. AÑO IX. — CASTELLÓN DE LA PLANA, JUEVES 29 DE AGOSTO DE 1940.—NUMERO 2.553. — 40 CENTIMOS.

La Bandera española ondea en el Castillo de San Felipe, en Colombia

Innumerables demostraciones de amor a España en los actos en honor de nuestra Embajada extraordinaria Marquina y Pérez Bustamante, recibidos en la Academia colombiana.

Cartagena (Colombia), 28. — Por la mañana ha salido para Bogotá el Embajador español extraordinario, don Eduardo Marquina y Pérez Bustamante, acompañado de su esposa y de su hijo...

París, 28. — Ha llegado a esta capital una delegación del partido mundial femenino de igualdad de derechos, que representa a 21 naciones y que tiene su sede en Washington...

Santiago de Compostela, 28. — Al salir de la catedral, el ministro de la Gobernación, se le acercó un matrimonio joven, que ha venido en peregrinación a pie, acompañado de un niño de corta edad...

El ministro del Aire, don José María de Pereda, ha emprendido el regreso a Madrid. El ministro de la Marina, don Juan de Borja, ha emprendido el regreso a Madrid...

Los restos de los aviones que se estrellaron en la zona de Aladinas, en la línea Morgan, han sido hallados por los aviadores norteamericanos...

Los diputados argentinos que votaron la ratificación de los acuerdos de Chapultepec y San Francisco, denunciados por traidores. Un ciudadano les acusa de someter a la nación al dominio extranjero...

El delegado holandés criticó duramente la protesta de Ucrania contra Grecia. Nueva York, 28. — Por primera vez se ha reunido en su nueva sede el Consejo de Seguridad de la O. N. U., con el fin de estudiar las solicitudes de ingreso de nueve naciones...

Llega a Madrid nuestro Embajador en Portugal

Madrid, 28. — Procedente de Lisboa ha llegado al aeropuerto de Barajas el embajador de España en Portugal don Nicolás Franco. En el aeródromo se le tributó un cariñoso recibimiento...

Mañana se reunirán extraoficialmente los Ministros de Asuntos Exteriores de los cuatro "grandes"

Para ver de impulsar la Conferencia de París más allá del punto muerto en que parece hallarse.

Los problemas que examinarán. París, 28. — La reunión de los cuatro grandes se celebrará mañana, jueves, a las 16 horas (hora local) en el Ministerio de Asuntos Exteriores francés...

Bevin ha pedido que las reuniones sean extraoficiales. París, 28. — Se afirma que Molotov, en su visita a París, ha aceptado la reunión de los ministros de Asuntos Exteriores de los cuatro grandes...

Ayer reanudó sus sesiones el Consejo de Seguridad de la ONU. Antes de entrar en el estudio de las peticiones de admisión ya hubo amenazas de veto.

El delegado holandés criticó duramente la protesta de Ucrania contra Grecia. Nueva York, 28. — Por primera vez se ha reunido en su nueva sede el Consejo de Seguridad de la O. N. U., con el fin de estudiar las solicitudes de ingreso de nueve naciones...

El representante norteamericano, Johnson, retiró entonces su propuesta en vista de la oposición suscitada, pero advirtió que se reservaría su posición sobre los países considerados individualmente...

Amaznas de veto ya a las primeras frases. Lake Success, 28. — Reanudada la sesión del Consejo de Seguridad, el delegado soviético, Gromyko, se opuso enérgicamente a la petición de los Estados Unidos de que las ocho solicitudes de ingreso fueran aprobadas en bloque...

El representante austriaco, Paul Hasler, se opuso también a la aprobación global de ingreso y dijo que el Consejo debía tomar en consideración cada solicitud por separado...

AYER

Seguimos en el mismo tono híbrido meteorológicamente, si bien ayer durante el día fue más firme el dominio del sol y la presencia en el ambiente de un colorido otra vez más que nuevo. Luego, por la tarde, el nuevo muestreo benigno de las nubes mediodía, primero con cierta generalización del erubescimiento del azul, para desgarrarse bien pronto y dejar por la noche que el firmamento se tachara, limpio y sereno.

Paz y reposo en la vida de la ciudad. Sin movimiento, sin actividad; Castellón es poco inmovilizado en verano. Pero ya vendrán, ya los veraneanos felices, cuando las primeras tormentas y los herreros les hagan menos apetecible el refugio del masel deliciosa aún por ahora, cuando el frescor de la tarde sigue velado mucho.

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

DELEGACIÓN DE CASTELLÓN

RAZIONAMIENTO SUPLEN-
MENTARIO DE PAN

Para implantar en el próximo mes de Septiembre, la ración de pan, 500 de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes y distribuir desde dicha fecha la ración suplementaria de pan, las Empresas, entidades y organismos que actualmente tienen concedido el beneficio de artículos primarios, elevarán sus representaciones a esta Delegación, Sección de Estadística y Racionamiento, donde se les entregará instrucciones escritas y normas para implantar en esta Capital, el régimen a que se refiere la Circular mencionada.

Los beneficiarios que tuvieron cupones primarios en el ciclo de Agosto, acudirán a sus respectivas Empresas, provistos de las colecciones de cupones del racionamiento normal y de la Tarjeta de Abastecimiento, donde recibirán la debida información.

SUCESOS

DESGRACIADO ACCIDENTE Y PÉRDIDA DE UNA BARCA

Cuando realizaba faenas de pesca en aguas de Benicarló la barca "Flores", explotó su motor, perdiéndose totalmente la barca. En el desgraciado accidente desapareció el maquinista de la barca, pudiendo ser salvado el resto de la tripulación por las demás que pescaban en aguas próximas y que acudieron diligentemente en ayuda de sus compañeros si que pudieran hallar restos del desgraciado maquinista.

COLLEGI DE NUESTRA SRA. DE LA CON. O. A. CION

Desde el 1.º de septiembre, queda abierta la matrícula en este colegio para cuantos quieran cursar en él sus estudios. Las clases de 1.º Enseñanza comenzarán el 16 de septiembre y las de Bachillerato, Magisterio y especiales, el 2 de octubre.

LEA SIEMPRE "MEDITERRANEO"

"Mediterráneo" en la provincia

VALL D'ALBA Y SUS FIESTAS PATRONALES

Por FERNANDO VIDAL GIL

Las fiestas patronales comienzan a celebrar Vall d'Alba el 29 de Agosto, dedicando el primer día en honor a San Juan Bautista, el segundo a la Virgen calada Concepción, patrona del lugar, cuya fiesta es trasladada a este día, 30 de Agosto, y el tercero al Santo Cristo, aunque algunas veces se celebra en honor a San Roque.

Algunos días antes de comenzar las fiestas se nota en la población un trajín desacomunado. Sin necesidad de pregon, como en otros pueblos ocurre, se refanan los vecinos en adornar su villa. Y conociendo que una de las primeras cualidades para su embellecimiento es la limpieza, hay que ver cómo cuidan de limpiar sus fachadas, de arreglar las calles y plazas, de limpiar sus muelles y veredas.

Se advierte también un descomulgado y rápido ir y venir de las masas de casa que, con una canasta cubierta por un paño blanco y limpio, entran en sus hornos para volver a salir al cabo de cierto tiempo con los rostros encendidos por la alegría y el sofocante calor y la canasta bajo el toldo y el toldo bajo el aliento de los toros. Ningún curioso tiene necesidad de preguntar para satisfacer su curiosidad, que llevan estas canastas amas bajo el blanco y limpio paño que cubre la canasta, pues al pasar junto a ellas o por delante de los hornos llega a nuestro oído un olorillo tal que no solo nos inquieta en el rostro una idea de duda ante aquellos que aseguran la actual sequedad de harina, azúcar y aceite, sino que además nos hace la boca agua y el cerebro un mar de ideas contrarias a la seguridad pública, que por fortuna para las indefensas masas son al momento troceadas por otras de esperanza de cercano deleite.

Llaman también la atención los frecuentes corrillos y las animadas conversaciones. No hay necesidad de preguntar al acercarnos a cualquiera de ellos, de qué se habla. Los toros llevan las charlas de los jóvenes que cansados del trabajo de todo un

día bajo los ardientes rayos del sol, descansan cabe las puertas de sus casas esperando la cena y embriagándose con el puro y agradable fresco de la noche. La conversación toma mil giros; ora recuerdan la valentía de ciertos toros que pasaron por la plaza de esta villa en pasados años, ora tratan de las ganaderías que han sido visitadas, de la que ha sido contratada, de la valentía de sus toros, de la paciencia de los vaqueros, de la generosidad del Ayuntamiento, de la largueza de las casas de comercio, y si hay en el corrillo algún viejo bohemio de recordar emocionado, aquellos tiempos, que ya pasaron, en que los vaqueros hacían un par de corridas gratuitas a cambio de la comida necesaria para ellos y sus reses. Si forman el grupo hombres ya maduros, la conversación cae en un tema o discusión de los resultados de los refritos partidos de pelota que han de jugarse en las próximas fiestas.

Llega por fin la víspera de fiestas. Ya al medio día llevan las compañías de algría los corrillos de la población llenando los ambientes con sus armoniosos y alegres cánticos. Desde este momento se puede decir que comienzan las fiestas.

A la mañana siguiente, cuando por los montes cercanos sale majestuosamente Febo trayéndonos luz para las fiestas, vuelven las compañías a separar sus sonidos por los espacios, dándose un toque con sus tambores y trompas, a cubrir las calles y los chiquillos, despertados por estos arcaicos ruidos, a los que se une el seco estampido de los morteretes, que llaman a gritos a sus madres, que gritan de su trozo de pelle el último residuo de su ciudad dejada por los animales que pasaron desde ayer al atardecer, para arrojarse y ponerse el llanto por el día siguiente, las más de las veces con sudores, lágrimas y sacrificios.

A las once, acuden los plaques valdecañones a su Iglesia Parroquial, en donde asisten a la Misa cantada por hermosos voces juveniles; oyen la solemnísima Misa, que desde los siglos de la pasada Cruzada nos viene celebrando nuestro pueblo, cantar el Magnificat, el Gloria y el Credo, y el Credo cantado por un niño de algún famoso padre predicador.

Excusado es decir la elegancia y gusto con que viste en estos días la juventud valdecañonesa. Termina la función religiosa con los gozos del Santo Patrón acompañado por los agudos sonidos de la dulzaina. Luego de la función religiosa, entran las amas de casa preparadas a la comida comunal y los jóvenes bailan al compás de algún vals, los hombres asisten a alguna partida de pelota a largas, que se juega consumbre se juega en la calle Mayor.

Por la tarde toman los valdecañones a su santo templo, de donde, luego de un Vespers y rezar el Santo Rosario vuelven a la ciudad acompañados al Santo Patrón en procesión por las principales calles de la villa.

Termina la procesión bastante tarde; por lo cual, luego de unos cuantos bailes típicos, se retiran los vecinos a sus casas para volver a salir terminada la cena. Se reúnen en la plaza del Dos de Mayo, en donde alegres, socorridos y ligeros, se dan a bailar acompañados por las armoniosas cadencias que el dulzainero arranca de su gaita a fuerza de prolongados y continuos sopidos continuados durante largas horas gracias a algún trago de anís. El baile continúa hasta que el reloj del campanario toca con profusión son las doce de la noche, entonces las parejas voladoras se eleva rápidamente, las fulgurantes estrellas, atronando los espacios con una formidable detonación. En aquel mismo instante concluye el baile; el dulzainero dejando a medida la nota que tenía en los labios sobre la última gaita que quedaba en la confortante botella de anís y juntamente con sus tambores, las parejas de bailarines y los innumerales espectadores, huyen veloz a refugiarse en las próximas casas. Al momento sale de un grupo de jóvenes un cohete que, describiendo círculos por el aire avanza tambaleándose hasta la mitad de la plaza en donde luego de describir multitud de vueltas y revueltas termina su carrera con una explosión formidable acompañada por los gritos, risas y exclamaciones de los ocultos espectadores. A este cohete sigue otro, y otro, y otro, hasta formarse

una verdadera batalla que se extiende por todas las calles de la población iluminada con una luz rojizoa. Poco a poco, así como adelanta la noche, van apaciguándose los impetus por completo dejan la población en un profundo silencio, solo interrumpido por la potente voz del sereno que canta: Alabado sea Dios... las cuatro... y se retiran...

Así transcurren los siguientes días de fiesta deligiosa. Pasados estos días llegan las fiestas profanas. Las vaquillas llevan todo el día. Por la mañana, luego de haber elegido el cuerpo, se hace la clásica entrada en la plaza, en donde son toreros algunas de las vaquillas que dan una idea de lo que será la corrida de la tarde. Por su llega la hora de la corrida. Llena la plaza un gentío innumerable que canta, grita y se desahoga en el último toque y sale brioso y fiero el primer toro de la tarde. El toro asno llega a su colmo, para el delirio. Aquí tendrían que estar estos que piensan que la juventud española del siglo XX, corre por inhumana las clásicas corridas de vaquillas.

Por la noche hay bailes típicos y batalla de cohetes. Así, gozosos, contentos y felices transcurren los vecinos de esta villa los días de fiestas, y hasta a las once de la noche, cuando se celebran los últimos bailes, se celebran las fiestas de la Purísima Concepción celebrando todos los años y que en este, cogiendo por los preparativos, van a resultar mucho más solemnes y divertidas que en años anteriores.

Vall d'Alba, 26-VIII-46.

PROGRAMA "Radio Castellón"

100 metros 1.500 kilociclo

PROGRAMA PARA HOY

SOBREMESA. — A las 13:30. Apertura de la emisión. Noticias locales. — 13:55: Información local. — 14: Señales horarias. — «Viejos recuerdos». — Disco del radiotele. — 14:30: Noticiero de Radio Nacional. — 15: Música selecta. — 15:30. Cierre de la estación.

NOCHE. — A las 21:30: Apertura de la emisión. Música de baile. — 21:55: Colizaciones de bolsa, cambios e información local. — 22:15: Noticiero de Radio Nacional. — Discos variados. — 23: Señales horarias. — Programa selecto. — 23:30: «Cante flamenco». — 24: Música ligera. — A las 0 horas. 30 minutos, cierre de la estación.

Farmacias de guardi

HOY correspondiente, esta de guardia a las farmacias FABREGAT, Tetuán, 5, y VILAR, Trinidad, 59.

Indice demográfico

Nacimientos. — Juan Pachés Puja, Hospital Archibé, Nules; Pedro Luis Llobregat Más, Sagasta, 33.
Defunciones. — Magdalena Montero Martínez, 88 años, Teniente Monzóles, 7; Ana Ramos Casanova, 4 días, Virgen de la Balsa, 27; Dolores Esteve Asoño, 12 años, Hospital Provincial.

JESUS MATA GALVEZ
MEDICO-DENTISTA
Ha abierto su clínica dental en Trinidad, 14-1.º

VIDA DEPORTIVA

Deportes del Frente de Juventudes

SORIANO FINALISTA. — LOS CAMPEONATOS NACIONALES DE LA CORUÑA. Como ya anticipamos hace unos días, nuestros camaradas no nos han defraudado y hoy nos llegan las noticias de lo que en ellos todo nuestra confianza puesta para dejar el lugar de Castellón donde le corresponden, estas son las noticias últimas: El camarada Prades después de once combates llega a las semifinales en donde a pesar de su experiencia y gran clase no pudo imponerse al camarada Pua de la provincia de Pontevedra el cual ha demostrado en todos los combates el tener muchas lomas hechas y ganadas. Nuestro Prades se ha clasificado en el tercer lugar de pesos Gallos de España.

Y de Soriano nos muchísimo mejor las noticias, pues nos comunican desde La Coruña telegráficamente que ha triunfado por K. O. frente a Ayerra, de Navarra, después de un magnífico combate que hizo a todo el público en pie durante los dos asaltos que duró este combate, pues su adversario quiso imponerse en el primer, pero nada pudo. Con esto, nuestro camarada Soriano ha pasado a la final que tendrá que combatir contra Planellas, de Barcelona, y esperamos con verdadera ilusión, amable campeón de los pesos plumas.

Deportes de la Sección Femenina

CAMPIONATO DE BALONCESTO. — El día 9 del próximo mes darán comienzo los IV Campeonatos Nacionales de Balon-Cesto de Sección Femenina, en los que participarán los equipos siguientes: Bechi, Barriana, Castellón, D. I. N. P. (Castellón), Alhaur, La Llosa, Vall de Uxó, camaradas productores de la «Empresa Segarra» y Villarreal.

Cartelera de espectáculos

RÓMEA. — A las 7:30. Gagner Rogers, Robert Ryan.
TERRAZA OYA. — 11 camaraderos de mi vida.
PLAZA DE TOROS. — GINE DE VERANO. Sesión continua desde las nueve de la noche. «Malvijas», por Amparo Riveles y Alfredo Mayo, y «La Hermana San Sulpicio», por Imperio Argentina y Miguel Ligero.

PROXIMA APERTURA PAPELERIA BASTIDA General Aranda, 7

Continúan las conversaciones del medio día primerdivisión, ya que hemos entendido que así seguro que exigirá bajo la qucha del campo del Seguil, J. TEN.

La literatura hace noticia

Por OSCAR dos SANTO V. QUIN

SI un refrán castellano dice que "sobre gustos, no hay nada escrito", podemos mejor afirmar que hoy nada se escribe sino para una clase de gusto literario, enteramente del alma que aqueja a una gran masa de lectores. Se pide al escritor vaya directamente a las cosas, en contra de lo que se pedía hace unos años en que lo importante era el estilo, la exhibición del ingenio. Es una inclinación manifiesta hacia una clase de literatura de carácter suyo, inimitable y que se ofrece como original, entendiendo esta expresión en la aceptación de copia, la fijación de datos. Las aventuras en el interior del alma — la soledad cantada por Reinier María Rilke en su «Cartas a un joven poeta», es «decadencia» — han dejado de interesar y quedan únicamente aquellas en donde el hombre se pierde por los ámbitos del mundo. Lo importante no es la riqueza, en el vigor, en la visibilidad de esas aventuras que acontecen en el mundo exterior: lo importante es el esfuerzo por acercarnos al mundo, en ese sentido en que el hombre se cansa, saliendo de sí mismo, y es el hecho que hoy la atención de las letras se fonde en tres o cuatro temas y en el fondo, un poco empobrecido, se contenta con tres o cuatro actividades radicales. Ello no es una mala noticia sino una buena noticia.

Más hoy el autor, que a las cosas a través de sus facultades de más imaginación como es la imaginación, no crea formas, sino que combina y una multitud de funciones nos recuerda a las vividas y que aparecen en un tono radical de nuestro contenido con tres o cuatro actividades radicales. Ello no es una mala noticia sino una buena noticia.

VIDA ECONOMICA Y FINANCIERA

Impresiones de Bolsa

Madrid, 28. — Continúa favorablemente orientada la Bolsa en el sector de dividendos, si bien las ganancias son más reducidas y han surgido algunos signos negativos. Se ha operado, menos que la víspera y queda a menos dinero después del cierre. — Cifra.

INCERTIDUMBRE EN BILBAO

Bilbao, 28. — Incertidumbre en la sesión de Bolsa de hoy, aún cuando en algunos sectores se den cambios positivos bastante fuertes. En Bancos, Español de Crédito, cinco, cinco; Vizcaya A y 5 la serie B. En el grupo ferroviario pierden cinco puntos Tander ordinarios y dos y medio las preferentes. En el eléctrico mejoran cincuenta enteros Chades E.; tres, Iberduero privilegiado; y Hidroeléctrica Española; los quebrados son: Electricidad Madrid, cuatro enteros; Viego, uno, e Iberduero, cuatro por ciento. En el grupo minero retrocede un punto Minas del Rif, mientras Sector zar, nominativas, avanza uno. En el grupo naviero, Bilbao pierde diez puntos y avanzan otros diez Marítima del Ner-

PLATANOS PARA LIVERPOOL

Santa Cruz de Tenerife, 28. — El grupo de platanos para Liverpool ha salido con un importante cargamento. — Cifra.

ALMERIA CELEBRA GRANDES FIESTAS

La ciudad, artística y extraordinariamente iluminada, dedicó la jornada ayer a la exaltación de la cosecha.

Almería, 28. — Continúan celebrándose las fiestas con gran esplendor. Ha sido instalada una gran iluminación eléctrica, que comienza en la puerta de Marchena, continúa en una serie ininterrompida de artistas, autos luminosos hasta el Parque de José Antonio, se dice, en una extensión de kilómetro y medio.

El día de hoy se dedica a la fiesta de la exaltación de la cosecha. Por la mañana se ha celebrado un concurso de fruterías y establecimientos similares, para el que el Ayuntamiento ha otorgado diversos premios. Más tarde, en el salón de actos de la Casa Consistorial, adornado con motivo de las fiestas de la recolección de la naranja y la uva, hubo una recepción de todas las autoridades locales, y en ella, un grupo de muchachas de la Hermandad de la Ciudad y el Camarero, con trajes regionales, hizo la ofrenda de frutos y productos del país. Por la tarde, habrá una gran batalla de flores en el Paseo del Generalísimo con participación de carozas del Ayuntamiento, Gobierno civil, Empresa municipal de agua, Comarcas de Regiones Devastadas, Jefatura provincial, del Movimiento, Sindicato de Hipoteca y otras entidades. Como nota destacada de las fiestas se ha celebrado también la inauguración del III Congreso provincial de ganaderos, con asistencia de todas las autoridades. Participan en este Congreso el Gobernador civil, el Ayuntamiento, Diputación, pro-

TRIUNFO

LIARES, 28. — Llegada de fería. Un rjona para don mery (de Juan B seis de Juan A Pepin Marin Vaz ta y Rovira. Llenu PRIMERO. — Domicio es recibí estuendosa ovación granas con el eba ovaciones no cesan. reñes superiores. (Gambia de jaca. 2 de haderillas inme reñones de muer. Pía a tierra realiza colosal con pasas multicas y natu una s'ocada hasta (dos orejas, raho, rucó y saludó des dís).

Líria ordinaria: PRIMERO. — P cibe con seis verón rjors. (Ovación). P Pjin colos: cuatro localmente el can ción grande). Pepin (celebrador Civil, una barana. Dos al. Cuatro natura de pecho. (Música naturales más y ote imponente. (Ovación alto y un molinco redillas entre ovaci essi entera que n ción clamorosa. De rlo, vuelta al rucó cede los medios, aplandido).

TERCERO. — zos y tres pares. L alte público. Un rto por alto y máe buenas estecadas, en mirablemente. (Pitos CUARTO. — T Tres pares Brinda y empieza la funa por bajo valentis sica). Se arriba y Está muy valiente, chinos y media suple chio. Saluda desde cto. (Pitos al toro. TRES PARES. — T Parriba brinda al empieza cor pasas superiores y enro rumbos. (Música. ovación) Cinco ma El rucó se llena de res y prendas. Estor h mano. Dos orej h ovación, vuelta desde los medios).

SEXTO. — Rovira en verónicas de rot levanta al público espionto. (Ovación el Tres varas. Tres pa va brinda a Gallio de estatueros bueno c). Tres por bajo os, cuatro naturales, hite, dos por bajo

Los Ministros ante el

(Viene de la p... Ha llegado el Min... Aie, General Gall...

El Pueblo

El "Juan Sebastián" E'co... a Cabo... de y lcs Az...

PRIMERA RE... TAURINA DE E... 28... TODOS LOS MI... RECCIO: 2... Administración, P... 73 — M...

El gobierno de Varsovia protesta de que Estados Unidos fundamente su actitud respecto a él en lo mismo que Lange cree es razón suficiente para intervenir en la política española

La Embajada en Washington afirma que la nota norteamericana se apoya en "alegatos sin fundamento" y asegura que el hecho no tiene precedentes

No es probable que, por ahora, se celebren elecciones libres en Polonia

Washington, 28. — Al contestar la nota entregada por el ministro norteamericano, Arthur Hays Sulzberger en el Ministerio de Relaciones Exteriores polaco, un portavoz de la Embajada de Polonia en esta capital, ha manifestado: "Que el hecho ha sido juzgado al gobierno de Polonia. No se esperaba una nota de esta clase — agregó — y nada justificaba en estos momentos la entrega de dicha nota. Esto explica el por qué el gobierno polaco no ha contestado oficialmente aún, pues la respuesta requiere un cuidadoso estudio. Pero, puede autorizadamente decirse que el gobierno de mi país considera la nota como una infracción de los derechos de soberanía de Polonia y una ingerencia en sus asuntos internos."

Washington, 28. — El portavoz de los Estados Unidos se refiere a la responsabilidad adquirida por estos en las conferencias de Postdam y Yalta; pero tanto una como otra contienen solamente el reconocimiento por las grandes potencias de que el gobierno polaco intenta llevar a cabo elecciones libres y sin restricción. El gobierno polaco ha tenido muchas ocasiones de reafirmar oficialmente su disposición de celebrar elecciones de ese tipo tan pronto como fuera posible, basadas en el sufragio universal y en la votación secreta. Los representantes de la prensa aliada gozaron de acuerdo con lo tratado en Postdam, de total libertad para informar de los acontecimientos en Polonia, antes y durante la celebración de las elecciones. Esta libertad ha sido reconocida por muchos corresponsales norteamericanos en las crónicas enviadas a sus periódicos.

«No se dispuso nada en los acuerdos alcanzados sobre la supervisión de la ley electoral polaca o de los partidos políticos», continuó diciendo — y añadió: «La Ley electoral será acordada por el Consejo Central Nacional de Varsovia durante el período que se designa, que habrá de comenzar el 31 de agosto. No se trata de una democracia que ha de ser reconocida por muchos de los Estados Unidos».

El intento de la nota de los Estados Unidos de expresar la opinión sobre las disposiciones de la futura ley electoral, no está de acuerdo con lo tratado en Postdam y Yalta ni con los derechos de Estado soberano. Hace muchos meses que los Estados Unidos fueron informados oficialmente de que las elecciones se celebraban en 1946, probablemente en el otoño. La fijación de la fecha de celebración de las elecciones, es cuestión interna de Polonia.

El portavoz terminó diciendo que la nota de los Estados Unidos parece implicar que su gobierno se ha enterado de la celebración de las próximas elecciones por rumores vagos, y que no tiene precedentes en las relaciones internacionales que un gobierno base su intervención diplomática en los asuntos internos de otro Estado, sobre rumores y algos sin fundamento, para justificar los cuales tampoco se ofrecen pruebas en la nota de referencias.—Efe.

El regreso triunfal, desde el monte, de los guerrilleros de Asti, puede ser el principio del fin del levantamiento — hasta ahora inermes — de las partidas, iniciadas hace seis días. El gobierno — ha comunicado que accedía a las peticiones principales de los guerrilleros, e inmediatamente ha dirigido a la asociación de éstos un llamamiento a las crecientes concentraciones que iban formándose en las montañas, para que vuelvan a la ley y al orden. Ese llamamiento ha sido reforzado por otro de carácter personal, dirigido a sus camaradas por el que bajo el nombre de guerra de Mauricio, fue jefe supremo de la Resistencia, el ex presidente del Consejo Ferruccio Parri, que pide a

los guerrilleros que obedezcan la consigna de la asociación actual. En Asti, una columna de cincuenta guerrilleros desfiló por las calles hasta la Plaza Mayor, donde el jefe, Rocca, proclamó que la capitulación había terminado, como consecuencia de la promesa del gobierno de conceder a aquellos lo que solicitan. Después, los guerrilleros desfilaron por la plaza con un entusiasmo que iba refiriendo con unos apuros los escarapelas, sin que causaran lesiones de gravedad. Con todo, los guerrilleros que en muchos puntos se echaron al monte, no han regresado todos a sus casas, y, al parecer, los de Liguria y de Novara han ampliado las peticiones formuladas primitivamente por los de Novara, en el sentido de que no se suprima el subsidio de paro a los obreros que han estado recibiendo durante varios meses.—Efe.

El Gobierno CEDE EN TODA LINEA

Roma, 28. — Se cree que el Gabinete italiano dirigirá una proclama a los guerrilleros pidiéndoles vuelvan a sus casas y prometiendo una acción inmediata para su incorporación a la nueva policía, que aumentará en quince mil hombres, así como el reconocimiento de los grados que alcanzaron en el ejército de la resistencia y el pago por el Gobierno de las deudas contraídas por ellos en incursión en el ejército. Después de lanzar desde Milán su llamamiento a los guerrilleros, Parri se dirige a Roma, para conferenciar con De Gasperi sobre el problema de las partidas.—Efe.

El LEVANTAMIENTO TIENE ORIGEN COMUNISTA

Roma, 28. — Los telegramas de prensa que se reciben de Milán, indican que, a pesar de la acción conciliatoria del Gobierno y del retorno de

agregó que Fontoura probablemente visitaría Londres del 10 al 14 de septiembre y regresaría después a París para hacer entrega de la delegación a su principal ayudante, e inmediatamente saldría para Río de Janeiro. Las principales cuestiones que trata el ministro de Asuntos Exteriores brasileño, Neve da Fontoura en la capital de su país son los preparativos para la Conferencia de la paz económica continental, la Conferencia económica internacional, las negociaciones de la venta de café a los Estados Unidos, de arroz a la Gran Bretaña y la nueva Constitución brasileña. La misma fuente informó que la necesidad de obtener mejores precios para los productos brasileños es una cuestión importante para la economía de su nación, así como también la Conferencia de la Paz, pues de ella depende nuestro bienestar lo mismo que de la venta de nuestros productos.

Respecto a la Conferencia de la Paz, los círculos bien informados brasileños han declarado que están firmemente en favor de que los Tratados de Paz sean modificados. Indican también el Brasil apoya el plan australiano de crear una Junta de Reparaciones integrada por siete países, pero que se opone a la propuesta, también australiana, de que se envíe a considerar la cuestión, a la Comisión Internacional de Reparaciones.

Repatriación de alemanes residentes en Portugal

Lisboa, 28. — Procedente de Veracruz y de Río de Janeiro, ha entrado en el Tajó el transporte norteamericano «Marine Marland», en el que han embarcado con destino a Bremen cerca de cien alemanes residentes en Lisboa, que van en calidad de repatriados.—Efe.

EE. UU. no enviará observadores a la Conferencia de Londres sobre Palestina

Washington, 28. — Los Estados Unidos no enviarán observadores a la Conferencia de Londres sobre Palestina, según se dice en los medios políticos de esta capital. Se tiene entendido que Norteamérica prefiere que el producto de las exportaciones japonesas se apliquen a tal fin, así como la incautación de los valores japoneses retenidos en el extranjero.—Efe.

Estados Unidos quieren que el Japón pague los gastos de ocupación

Washington, 28. — Los Estados Unidos quieren que el Japón pague los gastos de ocupación, según se dice en los medios políticos de esta capital. Se tiene entendido que Norteamérica prefiere que el producto de las exportaciones japonesas se apliquen a tal fin, así como la incautación de los valores japoneses retenidos en el extranjero.—Efe.

Radio Moscú acusa al Gobierno central chino de estar preparando la guerra química

Londres, 28. — Radio Moscú cita una noticia de Nankín según la cual el Gobierno central chino está haciendo intensos preparativos para la guerra química. La emisora no facilita más detalles al respecto.—Efe.

Próxima llegada de Nueva York del buque escuela de la Armada argentina

Washington, 28. — El capitán de la Armada argentina, acompañado de un grupo de oficiales, se ha embarcado en un buque escuela de la Armada que llegará el sábado por la noche a Nueva York.

Mediterráneo DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S. REDACCION, ADMINISTRACION Y TALLERES, CABALLEROS, 11—APARTADO 18.

SE CEDE A FRANCIA UN PASO ALPINO ITALIANO

Vichinsky y Molotov vuelven a cargar contra Australia

El primero afirma que la cifra de reparaciones pedida por la U. R. S. S. a Italia, debe aprobarse por aclamación y como homenaje a Rusia

París, 28. — El delegado norteamericano Willard Thorpe, ha defendido a Australia contra las acusaciones soviéticas durante la reunión de la comisión económica para los Balcanes. Thorpe ha manifestado que alegaciones como las formuladas por los soviets contra Australia son imperiosas en una conferencia de la paz entre los aliados. Dijo que los servicios de guerra aliados por Australia habían sido por sí mismos. Al referirse al continuado argumento soviético de que Australia se encuentra demasiado alejada de Europa

para desempeñar un papel tan activo en la elaboración de la paz, Willard Thorpe, dijo: «Nuestro país no ha participado en la preparación de la paz varía en razón directa de la distancia en kilómetros de Europa. Adelantaremos más aquí si no ponemos en duda los objetivos de cada uno. Sin embargo, la delegación norteamericana ha rechazado todas las enmendadas propuestas por Australia sobre reparaciones, especialmente la que se refería a volver al sistema de la primera guerra mundial de cobrar las reparaciones en dinero, en vez del actual propuesto por los cuatro grandes, de cobrarlas en productos. La Comisión política italiana ha consagrado la primera parte de la mañana a escuchar al representante italiano, Saragat, presidente de la Asamblea Constituyente italiana, sobre la cesión a Francia de pequeñas comarcas fronterizas. Saragat ha pedido a la Conferencia que revoque la decisión de los cuatro grandes de ceder una quinta comarca — a Francia. Su declaración ha sido una repetición de las ya hechas a los cuatro grandes, así como la declaración previa presentada a la Conferencia. «Las crestas de los Alpes — dijo — constituyen para Italia la única protección existente. Francia tiene su garantía en el hecho de que los cordilleros de su lado son de mayor volumen». —Efe.

UNA PROPUESTA NOROCCIDENTAL

París, 28. — La comisión militar de la Conferencia de París ha iniciado hoy su sesión con una victoria de la propuesta norteamericana de libre discusión de los memorandos que en propia cédula presentan los países occidentales, e incidentemente con un triunfo de los norteamericanos, que propugnaban el acuerdo entre las partes interesadas en los puntos difíciles. El delegado norteamericano, Almirante Connally, anunció que, de acuerdo con los términos de la moción presentada por el canadiense Maurice Pope y aprobada por la Conferencia al terminar la novena sesión del martes, había establecido contacto particular con el delegado ruso, General Fedor Savin, y con el británico A. V. Alexander, hallando que las diferencias no eran tan grandes como había imaginado. «Los dos Estados — dijo — no consiguen dar con criterio tan cerrado como tenemos la propuesta de discusión de los memorandos, una vez que se ha obtenido el consentimiento de británicos y rusos para liberalizar la cláusula como calva guardia». Al tener el delegado inglés y soviético, la enmienda fue aprobada por unanimidad, pasando la comisión a discutir las condiciones en que se escucharán las declaraciones de países ajenos a los veintinueve, como Egipto y México.—Efe.

Termina una huelga en Trieste

Trieste, 28. — Casi la totalidad de los 700.000 obreros de los astilleros de Monfalcone han reanudado el trabajo después de una huelga de brazos caídos de dos días en señal de protesta contra la presencia de la policía civil y de tropas británicas en los astilleros para mantener el orden.—Efe.

MOLOTOV VUELVE A LA CARGA CONTRA AUSTRALIA

París, 28. — En la comisión económica para los Balcanes, la U. R. S. S. acusa a Australia de haberse sumado al norteamericano Thorpe en la denuncia de los encargados ataques de la Unión Soviética a Australia, en que se ponen en tela de juicio los motivos que impulsan a esa nación a actuar en la Conferencia. También Francia y el Reino Unido se opusieron al plan norteamericano de Australia, que retiró su enmienda sobre las reparaciones (Pasa a la tercera).—Efe.

Radio Moscú acusa al Gobierno central chino de estar preparando la guerra química

Londres, 28. — Radio Moscú cita una noticia de Nankín según la cual el Gobierno central chino está haciendo intensos preparativos para la guerra química. La emisora no facilita más detalles al respecto.—Efe.

Las fuerzas de Chiang Kai-Chek están desarrollando una poderosa ofensiva

Peipin, 28. — De fuente oficial se anuncia que un poderoso ejército nacionalista, apoyado por aviación y artillería, tiene ya en marcha la ofensiva preparatoria para la guerra química. La emisora no facilita más detalles al respecto.—Efe.

EE. UU. no enviará observadores a la Conferencia de Londres sobre Palestina

Washington, 28. — Los Estados Unidos no enviarán observadores a la Conferencia de Londres sobre Palestina, según se dice en los medios políticos de esta capital. Se tiene entendido que Norteamérica prefiere que el producto de las exportaciones japonesas se apliquen a tal fin, así como la incautación de los valores japoneses retenidos en el extranjero.—Efe.

Brasil cree firmemente que deben ser modificados los proyectos de tratados de paz

También apoya el plan australiano sobre reparaciones

París, 28. — Un portavoz brasileño en esta capital ha manifestado que el presidente de la Delegación del Brasil, Joan Neves da Fontoura, ha pedido a su gobierno que le permita regresar a su país a mediados de septiembre. El citado portavoz

Sol y sombra de España

Una conferencia sobre nuestra patria en Buenos Aires

Buenos Aires, 28. — El escritor chileno Enrique Campos Menéndez, ha dado una conferencia con el tema «Sol y sombra de España». El conferenciante, que acaba de regresar de España, habló los valores profundos de la raza hispana y del orgullo inabarcable que tienen quienes se sienten de ella. Asistieron al Ministerio de España y numerosos intelectuales argentinos y españoles.—Efe.

S... LA... En... da... Los... Co... Atena... gión... Central... rios cho... hadas de... de polic... maciones... pital. El... Orden P... que dice... dondas y... micrófon... Diech... también... región dis... jeren dist... MU... Atenas... gistrado... combato... que conti... donia, en... bandas... rios, min... oficial fa... tal. Los... de la pen... el Sures... can que... «confusa... intesa ad... los guerr... ha sido a... la redac... monista... blo». —Efe... SE VA... Atena... stivieci... se ha de... interino... res, stef... manifes... priodist... tante musi... el sábado... país, por... «una m... asanov... manes de... Guaymas... Inmedi... la entrie... gteropon... ante veint... embajador... celo Me... debe recib... masinos y... lánico, No... stas entre... Su objet... París, 29... de Minis... riores de... ducado sus... de la tarde... despacho de... Orsay. Me... in llegar... do, permite... de la mon... Ministerio... as centro... se hallaba... cho del... frances... MOLOTOV... PLAGE L... París, 29... es han con... Dest... person... mejica... lle... im... E...